

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	Ptas. 2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 50  
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40  
 En tercera plana (sección anuncios)..... 30  
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.  
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS

No poca intranquilidad ha podido originar estos últimos días el terminado sector de la prensa madrileña haciéndose eco, con fruición, de los múltiples infundios puestos en circulación desde determinados centros y tertulias de la Corte.

Siguen esos círculos y círculillos destinados, al parecer, a la única y transcendental misión de aprovechar los hechos más insignificantes y naturales para forjar, a base de ellos, una vez desvirtuados, cuanto los conspicuos que sostienen esos centros desearían que sucediera.

Y desde gravísimas distancias en el seno del Directorio, hasta dificultades insolubles en torno a nuestra acción en Marruecos presentando en franca bancarrota los planes proyectados, se ha recorrido toda la gama de la fantasmagoría y del infundio con vistas a un próximo derrumbamiento del actual régimen de gobernanación de España.

Nuestro sesudo colega madrileño «El Debate», que con tanto acierto ha sabido enfocar la cuestión de Marruecos, dice por mediación de su corresponsal especial en África—que no se ha separado un solo día del Presidente del Directorio desde que este arribó a Algírciras,

«Guárdese lector de dar oídos a los propalados de infundios. Los momentos son lo suficientemente serios para que todo ciudadano otorgue un respeto y confianza a los planes a ejecutar, que con la ayuda de Dios saldrán triunfantes y servirán el sagrado interés de la nación española».

Intereses de la nación española. Para los que obcecados por los personales apoyos suponen al resto de sus conciudadanos tan idiotas que imaginan hacer creer que los pactos recientemente acordados por dos países pueden desbaratarse a capricho, después de empezados a ejecutar como sucede con los acuerdos solemnemente tomados en Madrid por España y Francia, los intereses de la nación deben ser cosa muy mezquina o así tenemos derecho a suponer—

lo cuantos no concebimos tan torpes manejos.

No, como dice el corresponsal citado, es absurdo que un General en Jefe cacaree los objetivos inmediatos que tenga. Porque los reserves no hay pues motivo para decir que no existen, o que se va a ciégas, que se ha llegado a la ruptura etc., etc. y bien informado añade: «La finalidad está bien determinada y precisamente fijada».

Ratificándose en informaciones y crónicas anteriores remitidas desde Rabat y Fez dice además:

«No se trata de conquistar tal o cual cabila; enseñada, poblado o punto estratégico; se trata de conseguir donde convenga más un triunfo que acredite la impotencia de Abd-el-Krim. Esto se puede lograr en Beni-Urriague, en Gómara, en Yebala o en Tensaman; se puede lograr en Xauen, como en Axdir, como en Meter o como en Sidi Dris o en Anual».

Y eso lo han de hacer los españoles y los franceses unidos. Por lo pronto, mientras nuestras tropas tantean el sitio de la embestida, desde el Sur los franceses atacarán con la mayor intensidad, y cuando el mando español elija el lugar conveniente para vulnerar al enemigo, si es por mar una escuadra francesa poderosa combatirá al lado de nuestros barcos, y si es por tierra, a nuestro empuje, responderá una presión desde el lado francés, tan intensa como la que nosotros recibimos. ¿Qué más?... Si no ha llegado ya, en breve se acogerá a Mar Chica una magnífica escuadrilla francesa de hidroaviones, que colaborará a nuestra acción aérea, que va a revestir caracteres de verdadera avalancha».

Nos merecen tanto crédito la seriedad y los recursos de información del diario donde escribe tan prestigioso corresponsal como es el ilustre periodista señor Ruiz Albéniz que seguramente no se llamarán a engaño nuestros lectores si, despreciando los infundios circulados, confiadamente esperan ver confirmado cuanto antecede y en muy breves días.

La Banda de Intendencia

Programa de las obras que ha de ejecutar en la plaza de Santa Teresa el día 30, de agosto, de las veintidós a las veinticuatro.

- 1.ª «Norteamérica», marcha militar; R. de San José.
  - 2.ª «Suspirando», fox-trot, R. Walsmayr.
  - 3.ª Bailables de la ópera «Coppelia», Leo Delibes.
  - 4.ª «Granada» Serenata de la Suite española, Albeniz.
  - 5.ª «Pingo mio y la Provincianita», tangos, Jovés.
  - 6.ª «La Montería», P. D. Guerrero
- El Director, R. San José.

Notas Religiosas

La fiesta de la Transverberación

Mañana domingo celebra su fiesta en honor del misterio de la Transverberación la Cofradía canónicamente erigida en la iglesia de la Santa.

Siguiendo la costumbre tradicional esta tarde se ha trasladado en solemne procesión la imagen de la Transverberación al Convento de las Calzadas.

En el templo lucía una iluminación espléndida y en los alrededores de la iglesia se había congregado una gran muchedumbre para presenciar la llegada de la procesión.

Mañana a las 8 en la iglesia de la Santa se celebrará la Misa de Comunión y a las diez en el convento de Encarnación la Mayor predicando el R. P. Fr. Bián de San José.

Per la tarde a las seis en el ejercicio del Decenario predica el M. I. señor D. Castor Robredo y a continuación será devuelta a su Iglesia la imagen, recorriendo las principales calles de la población.

Agradecemos a la Cofradía la atenta invitación con que nos honra.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote, D. Felipe Robles Dégano.

Señores, don Hilario Jiménez, don Pablo S. Segundo, D. Inocente Guerras, D. Juan Hidalgo, D. Mariano Estrella, D. José de la Rubia, D. Nicolás García, D. Eduardo González Novo, D. Tomás Martín, D. Gabriel Jiménez, D. Mariano González y D. José Dégano.

Señoras de S. Segundo, de Guerras y señora viuda de Yañez.

Señoritas de González y de Jiménez.

Donativos

D. Agustín Terrón, sardinas; señorita de León en nombre de varios setenta pesetas para un extraordinario; D. Agustín de Vega Santos, 100 kilos de garbanzos y una hoja de tocino; D. Agustín de Vega Bobo 10 kilos de sardinas en escabeche y siete kilos de gallina; D. Manuel Chinarro, vecino de Arenas de San Pedro, veinticuatro pesetas cincuenta céntimos; D. Antonio Bredji, de Arenas de San Pedro, veinticuatro pesetas cincuenta céntimos.

Suscripción mensual

Hijos de M. García, tres pesetas.

Centros oficiales

Hacienda

Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos.

Día primero de septiembre.—Montepío militar.  
 Día 2.—Montepío civil y jubilados.  
 Día 3.—Retiro y jubilaciones.  
 Días 4 y 7.—Todas las nóminas sin distinción.

Libramientos puestos al pago  
 D. José Picón, 529 24 pesetas; don Luis Duque, 1 362 94; D. Julio Fernández, 3 052 0; D. Manuel Ferrández, 284; D. Eustasio B. 14 40.

TEMAS DE VERANO El arte y la hermana pobreza

La venta en pública subasta del teatro Cervantes de Buenos Aires, pone una vez más sobre el tapete este interesante tema de lo difícil que es a los artistas de corazón amontonar grandes riquezas.

Ese teatro Cervantes de Buenos Aires fué levantado merced al entusiasmo procer de dos grandes artistas de arte escénico. Su erección marcó un verdadero triunfo para España. Contaba la raza en una de sus mas insignes ciudades con un valioso coliseo digno ciertamente del arte escénico español, en el que descollaron tantos genios de la concepción dramática y tan felices intérpretes de la misma. Las compañías de ese arte tenían donde dejar oír los versos plenos de donaire de nuestro Teatro del Siglo de Oro, y los de todo el teatro hispano del siglo XIX, en el que robregalieron tan sublimes comediógrafos y todo el teatro de nuestros días, con Benavente presidiendo a las Musas, dignamente auxiliado por esos maestros de la rima teatral que se llaman Marquina y Villalobos.

Todo esto va a desaparecer. La falta de dinero ofrecerá ese teatro al mejor postor y como teme fundadamente un corresponsal; acaso sirva ese teatro en lo sucesivo para la exhibición de partituras, inmoralidades y desnudos.

¿Tendréis ese mal previsto remedio? Lo dudan los que presumen de mejor enterados. A nuestro propósito escapa la investigación.

Pretenemos dejar sentada la incompatibilidad que existe entre el arte y las riquezas. Ahí tenéis su demostración más clara en esos artistas que levantaron el teatro Cervantes de Buenos Aires y lo pierden hoy por que vivieron cantando, sin preocuparse, apenas, de otra cosa, que de extender por el mundo el concepto de nuestras glorias escénicas.

Y si hubo cálculos fallidos, castillos en el aire, inseguros trazados de programas, fastuosidades, lo que fue, lo mismo da. Para el caso es lo mismo. Siempre quedará patente el fracaso por falta de dinero de unos comiantes que dieron la vuelta al mundo levantando el eco armonioso de nuestras pasadas grandezas.

Hasta un consuelo es que sea ello así. Como lo era antes, que murieran los grandes hombres sin dejar una peseta con que ser enterrados. Quédate esto para los logreros, los truchineros, los mangoneadores, los grandes carribistas, los desaprensivos audaces... Para los hombres de bien, que tuvieron además y cultivaron su talento, quede el ejemplo que hemos presenciado de tener que acudir una colectividad en auxilio de uno de nuestros más insignes escritores para librarles de las garras de la miseria.

Ahí tenéis el recuerdo de todos los hombres que hicieron algo grande, que dejaron una huella profunda en la vida, muriendo en los hospitales, muriendo en la miseria. Ahí tenéis el ejemplo de grande de todos, en el del manco inmortal, gastrónomo sin par en las bodas de Camacho y uno de los más grandes ayunadores de esta nuestra España de la sempiterna paradoja, de esta nuestra España siempre al revés.

Si sociedad indiferente, sociedad que se trata: este es un consuelo, este rejuvenec. Esto marca con ciertas salvaduras, un apostolado al arte en general y nos aproxima algo, con más salvaduras, poniendo toda la unión del alma en la pluma, al Poniente de la Umbría, tan enamorado de la Hermana Pobreza...

MARIANO S. DE ENCISO.

Denuncias y sucesos

Navaluenga

Hurto

Ha sido detenido como presunto autor del hurto de cuatro arrobos de melones a su convecino Isidro Alonso, Eugenio Martín Jiménez, siéndole recogidos parte de los melones hurtados.

Chaherrero

Infracción

Por infracciones de la ley de caza han sido denunciados por la Guardia civil Jacinto Sáez Herrero y Lidio Nieto García.

Blascooles

Accidente automovilista

En el kilómetro 95 de la carretera de Vigo perdió la dirección desviándose por la cuneta izquierda y resultando con las ruedas delanteras destrozadas el automóvil M-10.190. Sus ocupantes resultaron fortunadamente ilesos.



De interés para la clase trabajadora

Existiendo en Madrid un gran número de obreros de todos los oficios sin trabajo a consecuencia de la crisis por que atraviesan casi todas las industrias, ponemos en conocimiento de los obreros en general para evitarlos los perjuicios que el desconocimiento de esta disposición pudiera ocasionales, que todos aquellos que se presenten en Madrid en busca de trabajo serán devueltos a sus provincias respectivas.

El número de EL DIARIO de hoy consta de seis páginas. Su precio es el mismo, de 10 céntimos el ejemplar.

Todos los sábados publicaremos una hoja como la de hoy dedicada a cuestiones agrarias.

EL DIARIO en la provincia

Peguerinos

Secretaría en propiedad

En virtud de concurso le ha sido conferida la propiedad de la Secretaría de este Ayuntamiento a D. Arturo de Albuquerque y Dozal, culto funcionario que ha demostrado su celo y competencia en análogos cargos.

El nombramiento ha sido muy bien recibido en este pueblo.

El Corresponsal

REAL ORDEN INTERESANTE

Las condiciones de concursos y convocatorias

Se ha publicado en la «Gaceta» la siguiente Real Orden circular:

«Siendo frecuente el caso abusivo de que realizada una oposición o concurso se tola a base de condiciones y número de plazas fijas, se solicite inmediatamente la dispensa de alguna de ellas o la ampliación de éstas, pretendiendo de virtuar los principios y cálculo de necesidades que sirvieron para fijarla. Su Magestad el Rey (que Dios guarde), se ha servido disponer que ni en lo civil ni en lo militar se cursen instancias ni se admitan gestiones que tiendan a modificar las condiciones en que los concursos o convocatorias fueren anunciados.»

Diputación provincial

Por haber recibido tarde la información relacionada con la última sesión celebrada por la Corporación provincial, aplazamos el publicarla hasta el número del próximo lunes.

Cómo se descubrió

Australia

En camino hacia Tahití, adonde iba James Cook con el encargo de una misión Astronómica (el paso del planeta Venus sobre el Sol), el «Endeavour» se encontró farto de agua potable y entonces se aproximó a aquella tierra desconocida para buscar una fuente, sin que su capitán sospechara que iba a descubrir un nuevo continente.

Por hábito adquirido en sus viajes opinó allí la «Unión Jack» (bandera inglesa) asegurando así a su país la posesión de Australia.

Botani Bai fué el lugar que se eligió para instalar una colonia. Pero lo insalubre de la región hizo que tuviesen que abandonarla en provecho de una red cerrea en donde se edificó muy pronto Sydney.

En el transcurso de ese viaje (1768-1771) Cook pudo establecer por la parte sud del Océano Pacífico estaba formada de islas, en contra de la opinión de los geógrafos contemporáneos que creían en la existencia de un vasto continente que se extendía hasta las regiones polares antárticas.

BANCO DE AVILA

Capital 10.000.000 de pesetas.

Domicilio social: San Sebastián

SUCURSALES

MADRID. — AVILA. — ARÉVALO.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

PRESIDENTE: EXCMO. SR. D. CÉSAR JIMÉNEZ ARENAS, MARQUÉS DE ARENAS.  
 VICEPRESIDENTE: SR. D. JOSÉ SAN ROMÁN DE VEGA.  
 CONSEJERO DELEGADO: SR. D. MARIANO SILVELA Y ABOIN.  
 CONSEJERO-SECRETARIO: ILMO. SR. D. MANUEL TRAVESEDO Y SILVELA.

DESCUENTOS—NEGOCIACIONES—CUENTAS CORRIENTES Y DE CRÉDITO—PRÉSTAMOS—COMPRA-VENTA DE VALORES—CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES—GIROS—CARTAS DE CRÉDITO Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA.

Caja de Ahorros

EN LIBRETAS HASTA 10.000 PSETAS

Interés: 4 por 100 anual.

Horas de caja: Nueve y media a una y media y de tres a seis.

*Handwritten signature:* Santiago...  
 20

De la Región

ZAMORA

El precio de los trigos

Enterado el Consejo directivo de la Federación Católica Agraria...

Como hasta el Consejo llegan la mentos y quejas de la angustiada situación de los labradores...

El Consejo salió muy complacido de la visita y muy bien impresionado...

Después pronunció un elocuente discurso. El concejal don Alejandro Fernández leyó una poesía dedicada a la infanta Isabel.

Terminado el acto, el Ayuntamiento en pleno se trasladó a los jardines de palacio para saludar a su alteza la infanta doña Isabel...

SANTANDER

Propaganda cinematográfica de la Montaña

Ha llegado a Santander procedente de San Sebastián, el representante y socio de la «Film Martiarena Kardec», Mr. Kardec.

Obedeció el viaje al propósito de la citada casa de filmar en esta provincia varias películas de propaganda de las bellezas de la Montaña...

En las visitas que ha hecho Mr. Kardec ha dado cuenta de todos estos propósitos realizados ya en San Sebastián...

Es de esperar que teniendo en cuenta esto se preste a Mr. Kardec, por parte de los citados organismos...

Al mismo tiempo Mr. Kardec se propone crear en beneficio de la...

Gasolina automovilina es la preferida por los automovilistas. De venta en el Garage "Avila,, a 75 céntimos litro

Crónica local

En el tren 26 era conducido por la Guardia civil un legionero, el cual, al llegar a la estación de Velayo...

En el tren 2 fue traído a esta ciudad para su ingreso en el Hospital. A consecuencia de las heridas sufridas ha quedado con el rostro desfigurado por completo.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

La niña de cinco años Claudia Muñoz, tuvo la desgracia de caerse de una caballería; sufriendo intensa conmoción cerebral.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa Las Quebradas, término de Monroy (Cáceres), para setecientas cabras y mil quinientas ovejas...

Por alborotar en la vía pública han sido multados cincuenta y seis personas: Federico Cifuentes, Pedro Albornoz, E. Adán y López Pérez, Rufino Méndez, y Salvador L. Saiz.

Café Liceo. — Medias noche.

Registro civil. — D. 29.

Nacimiento: Cesáreo Pineda de Juar. Defunción: María Sá y García, de tres años y 14 to González García, de un mes. No hubo matrimonios.

Reumáticos. Baños Santius de Avila. Sorprendentes resultados con los baños sulfurosos a elevadas temperaturas.

En la travesía de la Toledana inferior, promoviendo el consiguiente tráfico, Anacleto Jiménz y López y su esposa Pancracia Rodríguez.

SE RUEGA al que halla encontrado un pendiente de oro, extraviado ayer desde el Hotel del Jardín a la Plaza del Alcázar, lo entregue en dicho hotel, donde se gratificará.

Sandalia Jiménez ha denunciado a sus convecinas Julia B. Chiller y Lilia San Segundo por hacerles objeto de constantes malos tratos de palabra y obra.

Dr. Soldevilla

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en Medicina y Cirugía del estómago, intestinos e hígado. Consulta los viernes de once a dos. DUQUE DE ALBA 12

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja han sido asistidos el niño de dos años Antonio Soffilo, que presentaba una herida leve en la región superciliar y Andrés Becerril a quien había picado una avispa.

SE VENDEN

Dos armarios de luna lavabos, cama maderas con somier y otros muebles. Buena oferta 10, principal, izquierda.

Mateo público. — Día 28. Se degollaron 3 toros, y 24 laniceros. Recaudado por consumos 1 909 33 pesetas.

Como ayer a las diez, hoy ha quedado terminado el nuevo pavimentación de la calle de Zambrera.

Para celebrarlo, los obreros empleados en ella han efectuado una colecta entre los comerciantes de dicha calle, siendo espléndidamente obsequiados.

Mermeladas Ulecia

Se ha abierto concurso para el arrendamiento de locales con destino a todas las dependencias militares de la plaza.

El pliego de condiciones está a la disposición de los que deseen examinarlo en la Jefatura Administrativa militar.

Casa Hilario. — Conde del Marqués del Mérito.

SE VENDEN una casa con tienda y una huerta. Razón: Cuesta de Gracia número 19, principal.

En la Inspección de Vigilancia se halla a la disposición de quien acredite ser su dueño una llave encontrada en la vía pública.

Automóviles de alquiler de la plaza de Castelar. Los más baratos.

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

AVILA y EL CINEMATOGRAFO

Una «film» de la vida de Santa Teresa

Esta tarde ha comenzado a impresionarse en nuestra ciudad una «film» cuyo argumento está constituido por los más interesantes pasajes de la vida de nuestra Santa.

Dirige esta importante empresa cinematográfica el conocido hombre de negocios y activo empresario teatral D. Juan Vila, quien, desde su descanso veraniego en el inmediato pueblo de Martiherrero hace algún tiempo participaba la realización de este artístico propósito.

Hay se han impresionado varias escenas en la plaza de N. Villor (edificio de la Normal de Maestros) y en el arco del Carmen, habiendo tomado además una vista general de la murallas.

Mañana se trasladará el citado pueblo de Martiherrero con objeto de impresionar en él algunas escenas y en la próxima semana continuará los trabajos relacionados con esta brillante producción de la cinematografía nacional.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

Escos de sociedad

Fallecimiento

En el número de «A B C» correspondiente al día de hoy, leemos la noticia de que repentinamente indispuesto en el despacho de su oficina, falleció ayer en Melilla, víctima de cruel ataque cardíaco, el comandante de Intendencia D. Agustín Santori...

Levantaron la voz diciendo, Jesús, Maestro, ten lástima de nosotros. Luego que Jesús los vio les dijo: Id mostráos a los Sacerdotes. Y cuando iban quedaron curados.

Viajeros

De su excursión veraniega han regresado el auxiliar-secretario del Gobierno militar D. Santiago Lanza y el teniente de Infantería D. Constantino Calleja y señor.

De días

Mañana, festividad de Santa Rosa de Lima, los celebrarán las señoras de Salcedo y Albi.

—Pasado mañana, festividad de San Ramón Nonato, la señora viuda de Santo Domingo, doña Ramona Fernández, la señora del médico señor Hernández de la Torre y la señorita de Montero.

Señor marqués de Espeja y los señores Bermejo, Rivas Bermúdez e Isasa.

DEPORTES

Para mañana

En el campo del Real Avila F. C. — ya le ha sido concedido a nuestro club tan honroso título — se celebrará mañana un festival deportivo que, de seguro resultará interesantísimo.

A las cuatro de la tarde, habrá carreras de bicicletas, para las cuales nos dice que hay muchas inscripciones. Se otorgará, como ya dijimos, el campeonato.

A las cinco, partido de fútbol entre el primer equipo local y el Peninsular F. C., de Madrid, cuya actuación de este año en el campeonato de nuestro campo dejó muy grato recuerdo.

He aquí la alineación de los equipos. Peninsular F. C. — Pontones; Gomis; Arroyo; Recuero, Gómez, Segovia; Torres, Gutiérrez, González, Soriano, Fernández.

Real Avila F. C. — Roda; Cachichi, Casuso; Matilla, Velayos, José María, R. I. Enríque, Ingelmo, Pardiña, L. U. Eano.

Portalicencias de rodaje para automóviles de venta en el Garage "Avila,,

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 30 Domingo. XIII después de Pentecostés. Santa Rosa de Lima, virgen, San Félix presbítero y mártir San Pedro confesor y San Bonifacio abad.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos. En la Encarnación, Fiesta de la Transverberación que celebra la cofradía de la misma. Por la mañana a las diez misa mayor con sermón que predica el R. P. Fabián de San José.

Por la tarde a las seis exposición, rosario ejercicio, del decenario y sermón que predica el M. I. Sr. D. Castor Robledo, Canónigo de la S. J. Catedral, a continuación procesión solemne para devolver a la Santa a su Iglesia.

Cuarenta Horas. — En la Encarnación. En San Antonio, El día 30, último domingo del mes, celebrará la V. O. Terce-

JABON ZOTAL

Medicinal y antiséptico. Cura granos, Herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo T. Jera y Hermosa. — Sevilla. Representante matriculado en Avila. Juan Antonio Rodríguez-Arias, Tallistas 25.

En sus cultos mensuales, con misa de Comunión a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, serán los cultos a las cinco con exposición de S. D. Majestad.

La misa y el oficio son de la Dominica, con rito semidoble y color verde.

Santo Evangelio de la Dominica. En aquel tiempo caminando Jesús hacia Jerusalén atravesaba Samaria y Galilea. Y estando para entrar en una población le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a lo lejos.

Y levantaron la voz diciendo, Jesús, Maestro, ten lástima de nosotros. Luego que Jesús los vio les dijo: Id mostráos a los Sacerdotes. Y cuando iban quedaron curados.

Uno de ellos apenas echó de ver que estaba limpio, volvió atrás, glorificando a Dios a grandes voces.

Y postóse a los pies de Jesús, postró por tierra dándole gracias; este era un samaritano. Jesús dijo entonces: ¿Pues qué, no son diez los curados? Y los nueve ¿dónde están?

No habido quien volviese a dar a Dios la gloria sino este extranjero?

(S. Luc. c. XVII. v. 11-19)

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho, nueve (o de Cimballillo) y nueve y media cantada.

Además las habrá a las seis menos cuarto, a las seis, siete y media, ocho, nueve y cuarto y diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guizarro.

Parroquia de San Juan, a las siete y media y ocho la mayor con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación de Catecismo a adultos.

Parroquia de San Pedro, a las siete y ocho, y nueve con explicación de Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las siete y media, y ocho y media cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las siete y media, ocho cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho y media. Santo Tomás, a las siete y media y doce. San Andrés, a las ocho y media.

San Nicolás, a las ocho y media. La Santa, De seis a nueve cada media hora.

Santo Tomás, De cuatro a ocho cada media hora. PP. Paulés, a las siete y a las ocho.

San Antonio, a las siete menos cuarto siete y media y ocho y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media. Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo.

Siervas de María, a las siete, Mosen-Rubi, a las siete, siete y media y ocho y nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y a las once. Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, ídem. Adorativas ídem.

Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las siete. SANTORAL

Día 31 Lunes. Los Santos Mártires Vicente Sabina y Criseta, San Ramón Nonato, cardenal Opático obispo y confesor y San Amato obispo.

Fiat, el automóvil de calidad. Agencia oficial Garage "Avila,,

LEÓN

Lápida romana

En las excavaciones que se practican detrás de la casa almacén del concejal Sr. Ferrández Gironda, ha sido encontrada una preciosa lápida romana de piedra blanca arenisca, que es un monumento funerario dedicado a los Dioses Manes y puesto sobre la sepultura de un Flavio que murió a los 48 años y perteneció a la Legión 7.ª gemina, píe, feliz.

Aunque al final faltan algunas letras que revelarían la calidad de los dedicantes, lo esencial en el epitafio se lee perfectamente, y contribuye una interesante página inédita un dato más para el estudio de la Legión fundadora, como la encontrada hace poco en las obras del Seminario.

SEGOVIA

En el Parral

Con el objeto de iniciar a los religiosos novicios de El Parral en los caminos de la vida monástica, y darles los ejercicios espirituales, hace días que está entre nosotros, viviendo en aquel Monasterio jeronimiano, el agustino padre Jesús De'gado, preclarísimo asturiano, y director de la revista «España y América».

La Granja. — Descubrimiento de dos lápidas

Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de descubrir las lápidas que dan el nombre de sus altezas la infanta Isabel y del infante don Juan a la antigua plaza del Licenciado Morales y a la calle del Cuerto Nuevo respectivamente.

El Ayuntamiento asistió en corporación, acompañado de las demás autoridades y otras muchas personalidades.

Las calles, en las que se había estado conido numeroso público, estaban vistosamente engalanadas.

El alcalde descorrió las cortinas que tapaban ambas lápidas, mientras la banda ejecutaba la Marcha Real

calidad del cine — una Academia de Cinematografía, como la que ha fundado en San Sebastián, Academia de la que saldrían algunos con disposiciones para filmar cintas de ambiente regional.

El prelado, a quien visitó Mr. Kardec, ha ofrecido su apoyo a esta meritísima obra, dándole su bendición.

El donativo de S. M. el Rey. El Sr. Yaga Lamera dijo a los periodistas que había recibido la visita de un oficial de Palacio, quien le hizo entrega de 3 000 pesetas, donativo de S. M. el Rey, para que sean distribuidas entre los pobres de Santander y los centros de beneficencia.

El alcalde mostró su agradecimiento al representante del Soberano en nombre del Ayuntamiento y de la ciudad.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los artículos de nuestra página agrícola.



LA DICHA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida. Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la decaeración en la juventud y la neurastenia en la edad madura.

Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.

Más de 20 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina. — En cada botella se lleva en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD y su precio.

# Federación Católico-Agraria

## Honremos a un Santo en su centenario

Vamos a hacer un breve descanso en nuestra modesta crónica social de la semana para dedicar la de hoy a decir algo a los agricultores de la moraña sobre el próximo centenario de la canonización del Santo de las llanuras castellanas, gran místico español del siglo XVI, que tuvo por cuna la pequeña corte de todos los pueblecitos, que constituyeron aquella comarca.

A primera vista parecerá poco adecuado este asunto en una hoja agrícola, pero considerando que la conmemoración del segundo Centenario de la canonización del Doctor de Fontiveros se ha de hacer por agricultores, en su mayoría, ya que es la principal riqueza de aquellas tierras, nada más natural que aproveche las columnas de esta hoja semanal para hacer un llamamiento a los labradores de mis dos morañas, recordándoles la obligación que tienen de rendir un homenaje al hijo esclarecido de Fontiveros, San Juan de la Cruz.

Es juicio mío, y creo que también de los lectores de esta hoja, que San Juan de la Cruz, el Cisne del Carmelo, no es solo gloria de Fontiveros, ya le correspondía la mayor parte, sino también de todos los pueblos comarcanos de aquel, donde vivió la primera luz, y siendo así, todos han de contribuir a la solemnidad de las fiestas centenarias; mas con especialidad a ese hermoso pensamiento que brotó de la inteligencia de una hija del pueblo, valiente heroína que no cesa en su empeño, y día tras día viene luchando en la prensa con el seudónimo de «Una pueblerina» a fin de poder conseguir la realización de su nobilísima idea.

A que esta idea crisálise en el corazón de todos los labriegos, desde el rico al pobre, hemos de procurar todos los que convivimos en la tierra del Santo y nos esforzaremos con ser sus paisanos.

Nuestro glorioso Santo no tiene en su pueblo natal, ni rotulada una calle, pues si es cierto que en las actas municipales hay el acuerdo de poner a una plaza el nombre de San Juan de la Cruz, aun no se ha cumplimentado referido acuerdo, siendo de creer que esperen al Centenario para dar al descubrimiento de la lápida mayor solemnidad; pero a nosotros, y hablo así por ha-

llarme identificado con el laudable pensamiento de «esa pueblerina» nos parece muy poco para honrar al Santo en su Centenario, y queremos levantarle una estatua en la plaza principal, dejando al ilustre Ayuntamiento cumpla el compromiso contraído en sus actas municipales y sumándose después a este otro homenaje, a cuya cabeza ha de figurar su digno Alcalde.

Para llevar a cabo esta magna empresa la comisión organizadora que se nombra en el pueblo abrirá una suscripción nacional; a la que son nuestros deseos aporten los agricultores de la moraña su pequeña porción, puesto que el Santo Carmelitano que bendiciendo los campos de todos sus paisanos les ha hecho fructificar en abundancia, llenando nuestras paneras, bien merece le ofrezcamos unas fanegas de trigo, que sumadas a los donativos que se reciban, pueda la Junta disponer de fondos suficientes para que el monumento a San Juan de la Cruz sea cosa estimable; y orgullosos los labradores católicos de mi tierra podemos decir: «Yo he levantado ese monumento, yo he puesto en él mi piedrecita; yo he honrado al hombre sabio, al castellanito insigne, al simpático paisano, al Santo Reformador de la Orden carmelitana».

Recoger estas mis impresiones, y bien meditadas, sin preocuparos del pobre estilo con que se hallan trazadas, ponded en práctica su contenido, que es la expresión de un morañero, cuyo corazón está abrasado en un amor grande al Santo.

*El labriego de la Moraña*

### La patata temprana

Al objeto de prevenir los perjuicios que se irrogan todos los años a los productores de patatas tempranas al condicionarse y limitarse la exportación de este producto, las Asociaciones agrícolas interesadas han enviado al señor presidente del Directorio militar una exposición instancia pidiendo que desde ahora se dicten disposiciones atenuando en lo posible las trabas y limitaciones para la exportación de la patata temprana del próximo año; puesto que se trata de un producto propio para ser consumido en los mercados extranjeros.

## Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Católico-Agraria de Avila

APROBADA POR R. O. DEL 22 DE OCTUBRE DE 1919  
Capital social en garantía: 6.000.000 de pesetas

### OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones ordinarias de Sindicatos y particulares al 4 por 100.  
Cartillas de Ahorro desde una peseta a diez mil.  
Cuentas corrientes al 4 por 100.  
Oficina central: Plaza de Santo Tomás, número 5, Casa Social.  
Horas de despacho: de diez a una, mañana; cuatro a siete, tarde.  
Cajas rurales filiales que admiten imposiciones: Alamedilla del Berrocal, Aldea del Rey, Alcañizo, Aldeaseca, El Arenal, Arenas de San Pedro, Benitos, Burgoñondo, Cabezas del Pozo, Cabezas del Villar, Cantiveros, Cardenosa, Casas de Sebastián Pérez, Crespos Gotarrendura, Herreros de Suso, Horeajo de las Torres, Langa, Malpartida de Corneja, Martín Muñoz de las Posadas, Mesegar de Corneja, Monsalpe, Muñana Muñogalindo, Muñogrande, Narillos de San Leonardo, Navalperal de Pinares, Navatagordo, Niharra, Padiernos, San Bartolomé de Pinares, San Miguel de Corneja, El Tiemblo, La Torre, Villalón, Villanueva de Gómez.

### La crisis vitícola

Con objeto de hallar una fórmula que resuelva en parte la angustiosa situación que atraviesa la viticultura española, los viticultores navarros han elevado al Directorio una instancia que reproducimos para que se divulgue y la presten su apoyo cuantos están interesados en esta cuestión.

La «Asociación de viticultores navarros» oye los clamores que de toda España se elevan al Directorio que tan dignamente gobierna la Nación en demanda de remedios eficaces para el espantoso estado en que la depreciación de los vinos está sumiendo a muchos miles de familias españolas que viven del cultivo de la vid.

Esta Asociación está actualmente estudiando con intensidad y piedad adelantar a V. E. que tiene soluciones al parecer viables y eficaces para el mismo. Pero nos asusta omitir nuevas ideas que producirán quizás un nuevo desacuerdo entre la multitud que se han anunciado a V. E. y ante las que su ánimo no puede menos de sentirse perplejo.

Opinamos, pues, que lo más preciso es dar unanimidad a las peticiones: ponernos de acuerdo los mismos vitivinicultores acerca de la mejor solución del conflicto. Y esto sólo puede hacerse mediante amplia discusión entre todos los interesados;

Para conseguir esto podría aprovecharse la «Tercera Asamblea nacional de viticultores» que está anunciada con carácter oficial para el mes de septiembre próximo aun-

que parece que a última hora han surgido dificultades de índole económica que se oponen a su celebración a las cuales conviene sean removidas con la mayor diligencia proporcionando al señor Director de la Estación Ampelográfica Central, organizador de estas Asambleas, los medios pecuniarios indispensables e indicándole la oportunidad de unir a los diversos temas de carácter técnico que en dicha Asamblea se proyecta discutir, aquellos otros, de mayor urgencia a todas luces, que tiendan a buscar soluciones eficaces para la gravísima crisis económica que agobia a la viticultura nacional.

De la exposición razonada y metódica de los diversos puntos de vista presentados por los vitivinicultores de todas las regiones españolas, una vez compulsadas las ideas en serena valoración, vendría a sintetizarse la aspiración más cercana a la unanimidad: sólida base en que pudiera apoyarse Vuecencia para resolver con equidad y acierto problema de tan vital importancia.

ROGAMOS, por tanto, a Vuecencia que demore la solución hasta que se celebre la «Tercera Asamblea nacional de viticultores» ordenando a los organizadores de ésta la inclusión de temas relacionados con la solución de la crisis vitivinícola e invitando a todas las entidades y particulares de España para que ningún sector pueda considerarse excluido.

Gracia etc.

## Peregrinación Agraria y Nuevo Sindicato

Parece que cunde el entusiasmo entre las clases agricultoras para ir a Roma en peregrinación en la segunda quincena de Septiembre.

Tenemos idea de haberlo dicho alguna otra vez, pero no nos duele repetirlo, no se podrá decir con verdad que España ha ido a Roma durante el año santo sino van las clases agricultoras que son la representación más característica y más tradicional de nuestro pueblo.

Es en el campo donde únicamente se conserva pura y sin mancha, nuestra peculiar fisonomía donde se hayan refugiados nuestros trajes, nuestras costumbres y nuestro idioma.

Aun recordamos el hermoso efecto que hace pocos años nos hizo a todos el desfile de los campesinos españoles por las calles de Madrid con motivo de la peregrinación de San Isidro conmemorativa del centenario del Santo labrador. Y si aquella peregrinación fué en realidad, una verdadera revelación para los españoles cuanto mas no ha de revelar lo que es España, y lo que España representa, esa misma peregrinación trasladada a los pies del Padre Santo!

¡Oh, y como ha de recrearse el alma del Padre de los fieles al ver delante de sí la genuina representación del pueblo que en el transcurso de su historia, se ha mostrado más adicto a las enseñanzas de Cristo y a la autoridad de la Santa Sede!

Pero no es solo por lo que a España se refiere por lo que nos ha parecido muy oportuna la organización de la expresada peregrinación agraria, sino por los mismos agricultores, en los que es preciso estimular el sentimiento de compañerismo y de confraternidad única nota que raras veces se ha cultivado entre ellos y cuya falta de cultivo, es quizás, la única causa del abandono en que han estado casi siempre los problemas agrarios por parte de los gobiernos. A los políticos que antes nos regían, ese abandono y esa división de los labradores les convenía, por que únicamente divididos podían manejarlos en su favor mediante

En el pueblo de Urraca Miguel se ha constituido un nuevo Sindicato Católico-Agrario y con gran entusiasmo ha sido nombrada la siguiente

### Junta Directiva

Presidente: Don Buenaventura Sánchez Lázaro.  
Vicepresidente: D. Mariano Esteban Burguillo.  
Tesorero: D. Juan Esteban Ferrero.  
Secretario: D. Felipe Ferrero Burguillo.  
Vocales: D. José Gonzalo Mateos, D. Pío Hernández Garzón, D. Amós Gómez Herrero y D. Isidro Burguillo Merino.

### Consejo de Vigilancia

Presidente: D. Cecilio Ferrero Burguillo.  
Vicepresidente: D. Felipe Esteban Ferrero.  
Vocales: D. Fermín Burguillo Torres y D. Lope Hernández Mateos.  
Número de socios, 41.

el ocioso caciquismo pero al labrador le conviene unirse para ser más fuerte, y como las condiciones de su trabajo difícilmente le agrupan en grandes aglomeraciones como al obrero industrial o a las profesiones de toda índole que se ejercen en la ciudad son muy convenientes esas grandes reuniones que con el pretexto de peregrinaciones o asambleas, establecen contacto de todos, entre unos y otros labradores de las distintas regiones de España, enseñándoles a conocerse, a estimarse, entenderse y a saber apreciar su número y su fuerza.

Quien de veras aprecie al labrador español y quiera que este se levante y se robustezca, no puede despreciar ninguna ocasión de las que se le pueden ofrecer para congregarle y reunirle.

Pero sobre todo esto, el labrador español que siente viva en su corazón, sin el hábito corruptor de la ciudad, la fe de sus mayores siente además la necesidad de explayar sus sentimientos a los pies del Vicario de Cristo en la tierra.

FERNANDO.

EXIGIR ESTA MARCA

# ANIS CEBRA

Es el preferido por el público  
PEREZ Y SOLANA  
Cebrenosa. Avila

SAEZ-FOTÓGRAFO Zandera 16.

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos

La Pajarita  
(Especialidad)

Corazones de Santa Teresa

Gran premio Exposición Internacional, Roma 1925. Se halla expuesto en el escaparate de M. C. Silva, (antes Llenderozas).

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.

Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15  
VALENCIA-Comedias 22.

Grandes existencias y variado surtido

DE  
Norias de ALAEIOS  
Arados de ALAEIOS  
Prensas de ALAEIOS  
Trilladoras de ALAEIOS  
Aventadoras de ALAEIOS  
Calzos y bujes de ALAEIOS  
En la fundición de ALAEIOS  
CATALOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEIOS

PELICULAS PLAVIC  
LA MEJOR Y MAS ECONOMICA

Agua de colonia y ron qui a, 4 pesetas litro; esencias lociones; cremas; pastas dentrificas nacionales y extrin jeras.

Pinturas, colores, barnices, purpurinas, brochas, pinceles, cera preparada, insecticidas, naftalina, barniz rojo para baldosines.

Droguería SANCHO Perfumería  
Tomás Pérez, 6

# Página Agro-Pecuaria

## La Agricultura y la Ciencia

Todos los dominios en los que el hombre ejerce su actividad se señalan por felices aplicaciones de la ciencia; sólo la agricultura es de todas las ciencias la menos próspera. En todos los países del mundo los agricultores se quejan y los campos se quedan desiertos en favor de los centros industriales y de las ciudades.

Cuando todo ha cambiado, la situación económica se ha modificado, la moneda se ha abaratado y la vida se ha hecho más costosa ¿qué medidas ha ella tomado? Se conserva casi en el mismo estado de desarrollo cual tenía al fin de la Edad Media cuando evolucionó notablemente ante la gigantesca revolución económica de la que el descubrimiento de América fué la causa eficiente.

El estancamiento es notorio. Todavía los procedimientos anticuados de cultivo son aplicados por el agricultor español. Con medios tan rudimentarios, tan lentos e ineficaces, ¿cómo la agricultura ha de ser remuneradora? Esto podía ser suficiente en los tiempos antiguos de la juventud del mundo, pero esta juventud ha pasado para no volver jamás. No basta en la actualidad remover un terrón del suelo para ponerlo en cultivo, pues su virginidad ha desaparecido. La tierra ahora para producir sin tregua debe ser agraciada con los abonos multiplicados, con los desfondes y labores profundas.

El hombre se ha dado cuenta del mecanismo fisiológico de la vegetación y debe poner este conocimiento a su provecho para hacer producir a la tierra todo lo que pueda dar, recolectando dos cosechas mejor que una. ¿Qué sería de la mayor parte de las industrias si la agricultura no les prestasen las primeras materias? La agricultura es la base de la industria; en ella se funda la prosperidad de los pueblos y de los individuos.

Las crisis agrícolas influyen sobre la sociedad en general. En efecto, todo pueblo tributario del extranjero en sus productos agrícolas es un pueblo que se arruina; sus capitales desaparecen poco a poco no reconquistándose jamás. La industria sin la agricultura desarrollada es impotente para salvar la crisis de las naciones. El resultado previsto es el éxodo del campesino a las capitales o a las Repúblicas americanas donde su trabajo le proporciona al menos un jornal para el sustento. El labrador o agricultor es raras veces propietario del

suelo que fecunda su trabajo; muy respetuoso de la tradición y refractario a los métodos nuevos preconizados por la ciencia es incapaz de sacar de su trabajo todo el fruto que puede dar. Su pobreza relativa es por eso incurable y este no es el menor de los obstáculos sino también ocurre que los capitales dejan a la agricultura poco lucrativa por sus métodos actuales de glotonería especuladora.

Deben tomarse medidas para vencer la repugnancia que el agricultor experimenta a los procedimientos nuevos de cultivo. A este fin, dos medios son de aconsejar: desde luego las conferencias y cursos de escuelas ambulantes donde se adquiere una enseñanza teórico-práctica; después con las granjas y explotaciones modernas donde se reunirán los últimos modelos de cultivos; en fin, con la ayuda a la formación de sociedades, particulares para explotaciones de todas clases y sobre todo desarrollar en el agricultor el espíritu de asociación que le hace completamente falta. La asociación es en efecto indispensable en nuestra época porque la agricultura no puede ser remuneradora sino a condición de usar sistemas perfeccionados; ahora bien, estos métodos no son aplicables sino al cultivo en grande escala. El rutinarismo y particularismo son los dos obstáculos más serios a vencer. Deben desaparecer porque el agricultor no podrá alcanzar beneficios sino con los métodos modernos de explotación. ¿Qué objeto es perseguir cultivando la tierra? ¿No es el obtener con un mínimo de gastos un máximo de productos de la mejor calidad posible? Es importante, por consiguiente, utilizar lo mejor posible los terrenos disponibles para hacerles producir en cantidad y calidad. Es también de importancia disminuir los gastos de cultivo sin rebajar la calidad del trabajo; el trabajo mecánico con útiles ad-hoc proporciona el medio de desfondar los terrenos a profundidad mayor condición esencialmente favorable al cultivo intensivo.

Lamentable es en extremo el atraso de la más importante y primordial riqueza en la vida de los pueblos. La piedra de toque consiste en convencer a los agricultores de los efectos positivos alcanzados con la aplicación feliz de los métodos que la ciencia aconseja reformando sus cultivos sin dilación y con discernimiento.

MIGUEL ANCIL.  
(De «El Faro de Vigo»).

## ¡¡Agricultores!!

No malvendáis vuestros trigos. Si necesitáis dinero para vuestras atenciones familiares y los gastos de la recolección, guardadlos hasta que obtengan mejor precio, y con su garantía, pedid una solicitud de préstamo del Estado, en el Gobierno civil, Federación Católica Agraria o EL DIARIO DE AVILA, cumplid sus requisitos y entregadla a vuestro alcalde; a los cinco días tendréis el dinero con un interés módico.

### VINICULTURA Corrección de la acidez

Para que los vinos resulten de fácil conservación y color vivo, necesitan tener un cierto grado de acidez los mostos, el cual se puede elevar con la adición de ácido tártrico, cuyo uso no está prohibido.

Lo mejor es recolectar la uva antes de que la acidez de los mostos descienda por debajo de la gradación que debe tener, pero de no ser así, puede determinarse este grado de acidez en un laboratorio o bien por medio del acidímetro, y si su grado es menor de 7 gramos de ácido tártrico por litro, se añadirán de 100 a 125 gramos por hectolitro de ácido tártrico puro, de venta corriente en el comercio.

Si la acidez es mayor, conviene desacidarlo, aun cuando ésta no es operación tan fácil. Para esto es preciso determinar exactamente la acidez y calcular la cantidad de creta lavada que es necesaria para reducir el grado a los límites que convenga.

Mejor es emplear el tartrato neutro de potasa para este uso, pero es algo más caro.

De todas maneras en el Centro y Mediodía de España los vinos más bien tienen defecto de acidez que de exceso. Solamente en el Norte puede ocurrir esto último en años en que madura mal el fruto.

### Interesa a los agricultores y ganaderos leer nuestra sección diaria de mercados.

### La fruta española en Inglaterra

Los envíos de melones a Inglaterra, de la región valenciana, son más importantes en el año actual, que en el pasado. En la finada semana se habían exportado ya 25.769 cajas contra 16.972 en igual fecha de 1924. Como la cosecha ha resultado corta por haber contrariado la florada el tiempo que dominó en Junio, a última hora ha reaccionado el melón amarillo, terminando las compras a dos pesetas la arroba.

Londres sigue siendo el centro más importante consumidor, siguiendo por orden Glasgow y Liverpool. Irlanda también es otro mercado.

Los mercados ingleses han pagado últimamente entre nueve a quince chelines esta fruta.

Va a dar ahora principio a la campaña del melón bronceado.

### Ofertas y demandas

Sindicato de Adanero.—Báscula toda de hierro, 300 pesetas.  
Selección Marot, casi nueva, 700 pesetas.

Otros Sindicatos.—Desean adquirir trigo de buena calidad.  
Las ofertas a la Federación.

## EL TRIGORUSO

Una de las perturbaciones que el ensayo comunista en Rusia ha traído a la economía del mundo es entregar a los especuladores norteamericanos el dominio del mercado internacional de trigos.

Más por una de tantas claudicaciones de su sistema comunista, la unión de las Repúblicas soviéticas quiere volver a las tradiciones comerciales del antiguo régimen y cambiar por moneda en el exterior los productos de su suelo. Para ello han instituido la «Nep», nuevo sistema de política económica.

La «Nep» no se ha aplicado en la práctica hasta el año 1924, porque todavía en el año anterior el Estado se reservó la mitad de las cosechas a título de impuesto, constituyendo un «stock» que le ha servido para la alimentación del ejército y de los centros obreros, destinando el remanente a maniobrar contra el alza de los cereales. Del 1.º de Julio de 1923 al 30 de Junio de 1924, según los datos oficiales, el Estado y las Cooperativas financiadas por el Estado dispusieron 285 millones de pouds de cereales (el poud equivale a 16,38 kilogramos), de los cuales 187 millones fueron enviados al extranjero y 98 vendidos en el interior del país. El régimen ha cambiado radicalmente en 1924 25; los labradores han pagado el impuesto agrícola en dinero. Esto anuncia la importancia que tendrá la compra de los cereales por el Estado en este año.

Para la cosecha de 1924 se ha hecho estos cálculos: producción máxima, 550 millones de pouds; compras por el Estado, 290 millones. Pero en 1.º de Enero de 1925, el Estado no había tomado más que 205 millones de pouds, o sea el 70 por 100 de las cantidades previstas. El comercio privado había comprado el 30 por 100 restante.

La tasa no ha bastado en la práctica a moderar la especulación, y el Estado ha tenido que ejercer una función reguladora, comprando o absteniéndose de comprar y antemparándose para el cobro del impuesto a las necesidades de dinero con que adquirir cereales para el aprovisionamiento interior.

En cuanto a la competencia en calidad sobre el mercado internacional, es bien conocida la ventaja del trigo ruso. Antes de la guerra, el precedente de la Ucrania, del Suboeste y del Oeste daba en el análisis un promedio de 16,46 c/e compuestos azoados, mientras que los mejores trigos americanos no dan más 15,25 por 100. Los países

importadores que sufren el predominio de la especulación norteamericana desean, naturalmente, que Rusia aporte de nuevo sus cereales al mercado internacional. Antes de la guerra, Rusia exportaba trigo por valor de cerca de 600 millones de rublos.

No parece facilitar la vuelta al cambio de mentalidad que ha operado en la producción agrícola rusa dejando de considerar a los cereales, al trigo particularmente, como un importante artículo en el comercio internacional. En efecto, la Comisaría soviética de agricultura registra el cambio de cultivo en grandes extensiones de tierra, que se dedican a pastos y a granos forrajeros. No obstante los estímulos del Gobierno soviético para desarrollar la exportación, las superficies sembradas para la actual cosecha no han aumentado sino en poco más del 7 por 100.

Pero hay más. Mientras el valor en marcos oro del trigo producido por la Agricultura rusa desciende de año en año, la ganadería aparece en progreso. Agréguese que un desarrollo intensivo de las industrias agrícolas tiende a desplazar el mero cultivo en muchas regiones. ¿Podrá reconquistar Rusia su antigua condición de granero de Europa, o abandonará el cultivo del trigo hasta reducirlo puramente a las necesidades de su consumo interior?

(De «La Tierra»)

## MILLO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

**Tome Vd. Amigo Débil**

**Elíxir CALLOL** que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio pta. 4.50

Comprelo hoy mismo en cualquier farmacia

## Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

### LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán del Eduardo Pano.

### LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán, don Arturo Mustera.

### LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

### LÍNEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

### LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, lo que hace la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Téngase los vapores, desde Telégrafos sin salir.

**¡Interesa a todos!**

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**  
Montera, 38, principales.-Madrid

Escuela de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

**Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.**

Sección de Cosmética (CLÍNICA ESPECIALIZADA EN BELLEZA)

**Extinción de arrugas, vellos, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y ahumamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del exceso (piel extra) de elástico.**

Servicios médicos y de alta Cosmética y belleza por correo.

**En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una**  
**HOTEL INGLÉS**

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Excavaciones

CADIZ.—Bajo la dirección del señor Pelayo Quintero, se efectuaron trabajos de excavación en la playa del Banco, habiéndose encontrado un cementerio romano y otro de fecha anterior a la venida de los fenicios a España.

Los objetos hallados son un león de piedra, un anillo de cobre y unos pendientes de oro.

Asimismo se han recogido varios objetos de cerámica y una sepultura tallada en piedra, conteniendo un esqueleto.

La Reina en Bilbao

BILBAO.—La Reina doña Victoria, después de tomar café en el Sporting Club de Reinas, se trasladó al palacio de los marqueses de Arriñaga de Iruja.

Poco después de las once de anoche la soberana ha salido de palacio en automóvil, con dirección a Las Arenas, trasladándose en una gasolinera a la casa flotante del Sporting, donde se celebró un baile.

El viaje del Príncipe

GIJÓN.—El Príncipe de Asturias ha pernoctado en Luarca. Visitó Figueras almorzando en el palacio de Trenor Estuvo en Castropol y Vegadeo.

En Ribadeo paseó en gasolinera por la ría del Eo.

No era tifus

DON BENITO.—En el asunto de Reina y Villar se ha aclarado que los enfermos no padecían el tifus, sino intoxicación por haber comido vaca garbancosa. Hubo algunas defunciones.

Diez horas y media en el aire

MADRID.—El piloto de Aeronáutica Militar capitán D. Ignacio Jiménez Martín, ha conquistado el título de campeón español de duración y distancia, pues ha batido estos dos «records» por una hazaña admirable.

Saló con su aparato (reagrupado Breguet 450 C. V.) a las siete y media de Cuatro Vientos, y poco después de las once volaba sobre Larache. Sin aterrizar hizo rumbo a Madrid, pasó volando sobre la capital y luego sobre Burgos, y en mismo vuelo se dirigió sobre Madrid otra vez y como aún tenía esencia en los depósitos de su aparato, siguió después de este «record» volando sobre Madrid y sus cercanías hora y media.

La duración del maravilloso vuelo del capitán Jiménez ha sido de diez horas y media.

EXTRANJERO

Inminente huelga

NAJEN.—Según despachos de

Nueva York, la huelga minera de carbón es inevitable.

Probablemente los mineros abandonarían los pozos en septiembre próximo.

Las provisiones de carbón nacional durarán hasta diciembre.

Desde esta fecha América se verá obligada a importar carbón inglés o continental.

Otra vez el pelo largo

LONDRES.—Se inicia un movimiento de reacción en la moda de llevar las mujeres el cabello corto.

Algunas bellezas de la aristocracia y del teatro han aprovechado las vacaciones para retirarse varias semanas al campo, de donde regresarán con trenzas lo bastante largas para no ser ridículas.

Miss Viola Tree, la conocida actriz que quien ha dado la señal del regreso a lo que aquí se llama «la corona de gloria de la mujer».

Varios heridos y más de cien detenciones

PARIS.—La Policía había adoptado severas medidas, para oponerse a que se provocaran desórdenes con motivo de la manifestación anunciada por los comunistas contra los periódicos parisinos.

Se notaron, en efecto, algunas agrupaciones sueltas, que no promovieron desorden alguno; pero en la Opera un grupo de un centenar de comunistas subió las escaleras de la fachada y llegó a penetrar en el edificio.

Un piquete de agentes de Seguridad consiguió desalojarlos, después de un reñido encuentro, en el que ha resultado herido de un garrotazo un aspektor, y varios agentes de menos gravedad.

Se han practicado más de cien detenciones entre ellas las de varias mujeres.

El congreso socialista

MARSELLA.—Ha terminado el Congreso Internacional socialista, después de discutirse una resolución contra todos los terroristas, de una manera expresa contra el comunismo, porque alienta las sublevaciones en África y Asia.

Por sólo seis votos en contra se acordó no admitir en el Congreso la Delegación que se proponía enviar la Confederación General del Trabajo Comunista.

La situación en China

PARIS.—De China siguen llegando noticias nada tranquilizadoras, puesto que si se confirman las transmisiones desde Washington, los alumnos comunistas de la Escuela Militar de Canton se han apoderado de la ciudad.

El capitán general de Madrid conversa con el Marqués de Estella a la puerta de Palacio.—El Rey emprenderá mañana un viaje en automóvil.—Noticias de Africa, de provincias y del extranjero

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

Despacho con el Rey

Esta mañana fué a Palacio el marqués de Estella y despachó con S. M. el Rey.

A la puerta del regio alcázar

Poco antes de llegar el Presidente del Directorio al regio alcázar, acudió en automóvil el capitán general interino señor López Pozas.

Esperó breves momentos a la puerta y, después que cambió algunas palabras con el Presidente del Directorio, quien subió a la Cámara regia, se ausentó.

Reforma en la carrera diplomática

Se ha dispuesto la reforma del párrafo tercero del artículo 10 del Reglamento de las carreras diplomática y consular.

El general Soriano

Fué recibido en audiencia esta mañana por S. M. el Rey el general Soriano quien se despidió del soberano porque probablemente saldrá esta noche para Africa.

Con el monarca conversó largamente el general Soriano sobre asuntos de aviación que no son noticiosos.

Audiencia

También fué recibido hoy en audiencia por el Rey el general Andrade jefe de la Sección de Infantería.

El viaje del Rey

Aun no se han hecho preparativos para el viaje del Rey.

Se da como seguro que el monarca saldrá mañana en automóvil.

En el Ministerio de la Guerra

Audieron esta mañana al Ministerio de la Guerra para despachar con el presidente del Directorio, los subsecretarios de Gracia y Justicia y Hacienda.

Despachó también con el Presidente el Director general de Comunicaciones.

Visitas

Recibió el Marqués de Estella a mediodía la del general Soriano.

El regreso del Presidente

Se afirmaba esta mañana que aún cuando no está terminado el día, el Presidente del Directorio saldrá para Africa acompañado del general

Segunda conferencia

Soriano, efectuando el viaje en aeroplano.

Conferencia

La tuvo esta mañana el marqués de Estella con el jefe de la oficina de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer. La conferencia duró dos horas.

El «Diario oficial»

Publica el «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra en su número de hoy una disposición respecto a que los jefes y oficiales que asciendan en la próxima propuesta, pueden permanecer conceptuos como agregados en los cuadros eventuales.

En la propuesta de ascensos se le concede a 196 de suboficiales a alféreces de Infantería.

Ascienden además diez tenientes, siete alféreces y siete suboficiales.

De Africa

De Tetuán dicen que a media noche un pequeño convoy intentó atravesar nuestras líneas.

Se le hizo un nutrido tiro de cañón, dejándole el enemigo abandonado con mucho ganado vacuno.

En la posición de Gímero fué sorprendido un muro con un saco de cartuchería de fusil.

Comunican de Melilla que el grupo de escuadrillas en el sector de Buhalema, dejó caer bombas sobre los puestos fortificados, resultando muchos muertos y heridos.

Heridos en un automóvil

Se encuentran en situación de desesperada el «chauffeur» José Nora y D. Domingo Nobrega, que resultaron heridos esta mañana en la carretera de Hostefransch, frente a la calle Norte, por los disparos que les hicieron los serenos al ver desatendidos en sus requerimientos para que detuvieran el automóvil guiado por el José, que pertenece al Cuerpo de Seguridad y ocupado por el señor Nobrega.

A ambos se les administró a primera hora de esta mañana la Extremunción.

Traspaso urgente por ausencia

A persona joven y trabajadora, pequeña industria, sin exposición alguna, con clientela fija y segura que produce doce pesetas diarias, receptibles de aumento, y que se desarrolla con tres mil pesetas de capital, asunto serio e inútil dirigirse por pas y tiempo.

Para informarse dirigirse por escrito a la Administración de este DIARIO.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

Más de Melilla

Los hidroplanos han bombardeado la costa desde el río Rir hasta el cabo de Quilates.

Estos continuos bombardeos hacen que cunda el desaliento entre los rifefes por los destrozos que causan y las bajas sufridas.

Comienzan a sentirse la escasez de municiones en el campo rebelde. Los caídos imponen a las familias indígenas, fuertes multas si no entregan las municiones que tienen escondidas.

Las confidencias del campo aseguran que Abd el-Krim se ha internado en la montaña por temor a ser víctima de las bombas de los aviones españoles.

Desde su escondrijito alienta a los indígenas para que continúen la lucha y no cesa de enviarles emisarios al frente para evitar su desaliento. A pesar de ello no logra evitar las desertiones, sobre todo desde que se han intensificado los bombardeos.

El Capitán de Artillería D. Joaquín Planell que resultó herido en la cabeza el día de la agresión a Alhucemas

sigue en el mismo estado de gravedad.

Mañana llega a ésta procedente de Barcelona, su padre el General de Brigada en la reserva D. Francisco Planell.

El general Fernández Pérez ha estado esta mañana en la Comandancia general conferenciando con el general Sanjujo.

Ha resultado herido en el último bombardeo el aviador teniente don José Gómez.

Ha llegado procedente de Alhucemas el capitán de Ingenieros señor Montaner habiendo dejado refugio en la estación de radio.

La eficacia de los bombardeos de la aviación y de la escuadra están demostrados por el silencio que mantienen las baterías de los moros situadas frente a Alhucemas y en el cabo de Quilates.

Hay la seguridad de haberles inutilizado varias piezas.

El Pinar de Val de Aya

Continúa el incendio en el pinar del Estado de Val de Aya (Zaragoza) sin que hayan logrado localizar el siniestro los lugareños de aquellos contornos.

Las pérdidas son incalculables, pues se aproximan a cien mil los árboles quemados.

De Barcelona

La policía ha detenido a Isabel Ponsa y Anastasio Sánchez por haberles sorprendido vendiendo cocaína.

Comunican de Fauzer que en la mina de plata y cobre ha resultado gravemente herido un obrero, por habersele caído sobre la cabeza una tuerca de hierro que estaba colocando en un pozo.

En el aeródromo de la Torretila ha aterrizado violentamente el aparato tripulado por el teniente D. Carlos Díaz, que ha resultado con gravísimas heridas.

Poco después de conducido al botiquín de urgencia ha fallecido.

El viaje del Príncipe

Continúa recibiendo ovaciones y homenajes el Príncipe de Asturias en todos los puntos que visita del Principado.

En este último punto ha visitado la ría y ha asistido a un solemne Te Deum celebrado en el Templo.

Después de pasar y detenerse en Cangas y Poño llegaron a Gijón el anochecer donde se están haciendo preparativos durante todo el día para recibirle.

PRENSA ASOCIADA.



Estación Meteorológica de Avila

Table with meteorological data for Avila on August 29, 1925, including barometer, thermometer, wind, and precipitation.

La Bolsa

Market news section including 'Cotización de ayer' and 'Cotización del día' with various stock and bond prices.

COMESTIBLES FINOS

Advertisement for Nemesio G. de Blas, a delicatessen shop, listing various food items and prices.

Mercados

Market news section for cereals and flours, listing prices for wheat, corn, and other grains in Avila and Valladolid.

Continuation of market news for various agricultural products and their prices.

Continuation of market news, including prices for different types of flour and other goods.

CONTRA EL

# ACIDO URICO

EMPLEAD LA

# PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS  
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA  
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

# MIDY

GOTA ARENILLAS

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS CONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

**BOMBAS SIEMENS**



Rendimiento inoperable  
Consumo mínimo  
Manejo sencillo  
Precios económicos

Pidánsese ofertas y detalles a

## SIEMENS SCHUCKERT

Industria Eléctrica

Representación Técnica; Valladolid.  
Calle de Santiago, 29 y 31.

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

## WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, etc., etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España. RAPI-DA, S. A. AVIÑO, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis, Ventas al contado y a plazos: Casa JAIME ABEVALO, AVILA.

### SOLUCION BENEDICTO

#### TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDÓ, 41. MADRID

### Cie Generale Transatlantique

**LINEA DE NUEVA YORK**  
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 31 de agosto.  
«Roussillon» el 14 de septiembre.  
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

**LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ**  
Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor

«Lafayette» el 7 de septiembre.  
Precio de 3.ª clase a La Habana 539'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 1.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.  
Precio en 3.ª clase para Veracruz, 582'89 pesetas. 2.ª intermedia, 836'55. 1.ª clase, de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.700 a 3.000.

**LINEA DE CUBA Y HOUSTON**  
Saldrá de Villagarcía el magnífico vapor «De la Salle», el 11 de septiembre.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 549 50  
Precio en tercera clase a Nueva Orleans, pesetas..... 592 75  
(Mas oco ho dólares de impuesto americano)

Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente se expedirá billete de pasaje:  
1.º A los súbditos americanos,  
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:  
**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

### Menéndez Pelayo

**Linares Rivas**  
**Díaz Caneja**  
**Hoyos y Vinent**

**Fernández Flórez**  
**Díez de Tejada**

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La **Biblioteca Patria** ofrece a usted una preciosa colección de **100 NOVELAS** interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en **12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS** y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

### Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA. Fuecarral, 138. MADRID.

D.....  
de profesión..... domicilio en ..... calle ..... número ..... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagadas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

FIRMA,

## Compre Vd. un Sifón SPARKLET

UN IDEAL DE HIGIENE Y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO Y EN TODAS PARTES DEL MUNDO. RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas frescas, puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

**¡SORPRENDENTE Y MARAVILLOSO! ES EL SIFON "PRANA" SPARKLETS**

por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa. MEJOR Y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

El sifón SPARKLET pertenece a usted solo; no tiene sino el valor de que se conserva limpio y tiene absoluta seguridad de que no ha sido usado antes por personas extrañas, ni ha pasado por las habitaciones de un enfermo u hospital, donde hay tantas enfermedades contagiosas, ni que han servido en menesteres higiénicos (1), etc., etc.

**PRECIOS:**

SIFON SPARKLET, de un litro de capacidad. Ptas. 17'50  
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET " 5  
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas vacías " 2'25



Concesionario en España J. M. Casals, Apartado 555, Barcelona.  
Véndese en Avila, Establecimiento de Hijo de Aguirre, Constitución 15.

## SUPERFOSFATOS SULFATO DE AMONIACO SALES POTASICAS

Precios sin competencia.—Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse a **SAMUEL ESTEFANIA** Calle Mayor 32 MADRID

**HERNIADOS** Braguero Ptas. 30 del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. En MADRID: Montera, 38.

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos  
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

23 de agosto «Massilia»  
20 de septiembre «Lutetia»  
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

28 de agosto «Aurigny»  
10 de septiembre «Bele-Ile»  
28 de septiembre «Eubea»

### PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversacion..... 636 96  
En 3.ª con camarote y comedores 602 95  
En 3.ª corriente..... 547 75

### SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,  
10 de septiembre «Moseña»  
27 de septiembre «Lipari»

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.